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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
ACTA Nº 04/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 
 
     En la Comuna de Qui l lota a 26 de Enero de 2012 en el  “Salón 
de Alcaldía”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionis io Manzo Barboza 
quien actúa como Ministro de Fe y de los Concejales: Sr.  José Antonio Rebolar 
Rivas, Dr.  Fernando Puentes Wasaf f , Sr.  Mauric io Ávi la Pino y Sr.  Ramón 
Balbontín Leiva, e l  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 16:30 
horas.  
 
                             E l  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  no asiste a esta 
Sesión por encontrarse part ic ipando en el  Curso “Energía, Medio Ambiente y 
Desarrol lo Sustentable”,  que se efectúa desde el  23 al  27 de Enero de 2012, en la 
c iudad de Valdivia;  igual  que la Concejala María Baeza Hermosi l la que asiste al  
Curso “El  nuevo Minister io de Desarrol lo Social  y su Impl icancia en las 
oportunidades para la Comunidad”,  que se efectúa desde 23 al  27 de Enero de 
2012, en la ciudad de Puerto Varas, ambos autor izados por e l  Concejo Munic ipal  
mediante Acuerdo N° 35/12, Acta 02/2012, razón por la cual no se les considera esta inasistencia 
conforme a lo dispuesto en el Art. 88 de la Ley 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades y 
sus posteriores modificaciones. 

 
 

T A B L A  
 
 
 

1. SUBVENCIONES. 
2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
3. CONVENIO CANALISTAS – MUNICIPIO. 
4. MODIFICACIÓN DE CONCESION CONTRATO DE PARQUÍMETR OS. 
5. ASIGNACIÓN ESPECIAL A FUNCIONARIOS DE SAPU CENTR O DE SALUD  DR. MIGUEL 

CONCHA. 
6. INFORME CONTRATOS A HONORARIOS 2012. 
7. INFORME JURIDICO- CONVENIO DE COOPERACIÓN CON CORPORACIÓN CULTURAL 

DE LA Vª REGIÓN. 
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1.-  SUBVENCIONES  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos. 
 

a) CONJUNTO DE PROYECCIÓN DE DANZAS FOLCLÓRICAS Y C LUB DE CUECA 
CHILHUÉ DE QUILLOTA  
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Sr. Alcalde propone aprobar aporte Extraordinar io de $200.000.-  a l  “CONJUNTO 
DE PROYECCIÓN DE DANZAS FOLCLÓRICAS Y CLUB DE CUECAS CHILHUÉ”, 
considerando el  a l to n ivel  de desarrol lo que han alcanzado en su trabajo, por lo 
que han cal i f icado para part ic ipar en el  “VII  Campeonato Nacional  de Cueca Río 
Negro Provincia de Osorno de la Región de Los Lagos”.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff se abstiene.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°44/12 : Por mayoría , con abstención del Concejal  Dr.  Fernan do 
Puentes Wasaff ,  se aprueba otorgar Apor te Extraordi nar io de $200.000.-                  
a l  “CONJUNTO DE PROYECCIÓN DE DANZAS FOLCLÓRICAS Y CLUB DE 
CUECAS CHILHUÉ” RUT 65.308.460-9, Personal idad Jurí d ica Nº 235, 
representada legalmente por su Presidente Luis Mora les Navarrete, RUT 
6.400.333-K, fono: 310185, con domici l io  en cal le P into Nº1352, Qui l lo ta,  para 
f inanciar la part ic ipación del Conjunto Folc lór ico en el  “VII  Campeonato 
Nacional de Cueca Río Negro Provincia de Osorno de la Región de Los 
Lagos”.  
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b) RADIO COMUNITARIA “CUMBRE F.M. 96.5”.  
 

 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 04/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2012    
LMG/HCM/DMB/bof/amv.- 

5 

 
 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar aporte Extraordinar io de $70.000.-  a la “RADIO 
COMUNITARIA CUMBRE F.M 96.5”,  para f inanciar parte del  costo del  via je de dos 
personas a la Ciudad de Ar ica, para real izar t ransmisiones radia les vía celu lar,  del  
Campeonato Nacional  de Fútbol  Amateur en el  que part ic ipará el  Club Deport ivo 
DINAMO, representando a Qui l lota.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva se abstiene. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°45/12 : Por mayor ía, con abstención del Concejal  Ramon Balb ont in 
Leiva, se aprueba otorgar Aporte Ext raordinar io de $70.000.-  a la  “RADIO 
COMUNITARIA CUMBRE F.M 96.5” RUT 65.035.699-3, Pers onal idad Juríd ica Nº 
1201, representada legalmente por su Presidente Mau ric io Suárez Ol ivares,  
RUT 12.075.916-7, fono:  310185, con domici l io  en ca l le Pinto Nº 1352, Qui l lo ta,  
para f inanciar parte del  costo del  via je de dos per sonas a la Ciudad de Ar ica,  
para real izar t ransmisiones radia les vía celu lar,  d el  Campeonato Nacional de 
Fútbol Amateur en el  que part ic ipará el  Club Deport ivo DINAMO, 
representando a Qui l lo ta .  
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2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos. 

 
a)  

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modif icación Presupuestar ia por mayores ingresos 
efect ivos del  Gobierno Regional .  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°46/12 : Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos del G OBIERNO REGIONAL:  
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b)  

 
 
Sr.  Alcalde propone aprobar Modif icación Presupuestar ia por mayores ingresos 
efect ivos de la SUBDERE: 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N° 47/12 : Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  
Presupuestar ia mayores ingresos efect ivos de la  SUB DERE: 
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c)  
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por a juste de gastos: 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°48/12 : Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  
Presupuestar ia por a juste de gastos:   
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d)   

 
 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por Ajuste a Programas 
Sociales correspondientes a Enero de 2012. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°49/12 : Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  
Presupuestar ia por Ajus te a Programas Sociales corr espondientes al  mes de 
Enero de 2012. 
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3.- CONVENIO CANALISTAS – MUNICIPIO . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que explica el Abogado Carlos 
Gutiérrez Cisternas:   
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Sr.  Alcalde propone aprobar la suscr ipción de un Convenio con  la Sociedad Canal 
de San Pedro, que permi ta ut i l izar los Canales El  Huerto y La Junta como sistema 
de Drenaje y Evacuación de Aguas Lluvias de la Avenida Condel l  hasta su 
descarga en el  Río Aconcagua. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°50/12 : Por unanimidad se aprueba la suscr ipción de un Conv enio 
con la Sociedad Canal de San Pedro, que permita ut i l izar los Canales El 
Huerto y La Junta como sistema de Drenaje y Evacuac ión de Aguas Lluvias de 
la Avenida Condel l  hasta su descarga en el  Río Acon cagua. Los términos 
pr incipales del  Convenio serán los s iguientes:  
 
1.- La Sociedad Canal San Pedro autorizará el uso d e los canales El Huerto y La Junta para la 
conducción de aguas lluvias provenientes de Avenida  Condell, hasta su descarga en el río 
Aconcagua.  
2.- Conforme con lo dispuesto en al artículo 41 del  Código de Aguas, que dispone que todo 
proyecto, construcción y financiamiento de las modi ficaciones que fuere necesario realizar en 
cauces naturales o artificiales, con motivo de la c onstrucción de obras públicas, 
urbanizaciones, edificaciones y otras obras en gene ral, serán de responsabilidad y cargo de 
quienes las ordenen, serán de cargo del Proyecto (f inanciamiento SERVIU) las siguientes 
obras:  
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2.1.- Obras de readecuación: 
a) Mejoramiento de la caja del Canal El Álamo, medi ante la construcción de una sección de 

hormigón en una extensión de 5,00 metros de largo.  
     b) Mejoramiento de la caja del Canal de Drenaj e 2, mediante la construcción de un cajón de  
hormigón armado, en el sector del Condominio Caburg a, de 9,00 metros de largo.  

c) Mejoramiento de la caja del Canal El Álamo media nte la construcción de un cajón de  
hormigón armado, en el sector del Condominio Caburg a. 
 
2.2.- Obras de Mitigación: 

  a) Abovedamiento del Canal Las Rosas mediante un cajón de hormigón armado en una 
extensión de 12 metros de largo, en el sector abier to de Av. Alberdi intersección Av. 
Valparaíso. 
     b) Abovedamiento del canal El Huerto mediante un cajón de hormigón armado en una 
extensión de 340 metros de largo. 
     c) Limpieza por una vez del Canal El Huerto, e n una extensión aproximada de 1.300 metros 
de largo, desde la Avenida Valparaíso hasta la desc arga al Río Aconcagua. 
3.- La Sociedad Canal San Pedro autorizará además, el uso de las obras de abovedamiento del 
Canal Matriz en su recorrido por la ciudad, para qu e se construya sobre ellas una ciclovía.  
4.- Por su parte, a la Municipalidad de Quillota se  exige: 
4.1.- El pago de una suma de dinero equivalente a 1 10 Unidades de Fomento anuales, durante 
los primeros quince dias de mayo de cada año, a par tir de 2012, destinada a la mantención de 
los Canales El Huerto y La Junta.  
4.2.- Establecer las sanciones y obtener su aplicac ión para quienes boten a los canales 
substancias, basuras, desperdicios y otros objetos similares, que alteren la calidad de las 
aguas, y además, concurrir a la limpieza de los can ales ubicados dentro del territorio urbano 
de la comuna, obstruidos por basuras, desperdicios u otros objetos botados en ellos (artículo 
92 Código de Aguas). 
4.3.- Solventar el costo de los estudios y asesoría s que debió contratar la Sociedad Canal de 
San Pedro para aprobar el uso de sus canales en la evacuación de aguas lluvias, ascendente a 
200 UF (100 UF por la asesoría del ingenerio Franci sco Manzo y 100 UF por la asesoría del 
abogado Juan José Pérez Cotapos Contreras).  
 4.4.- Gestionar el desarrollo y financiamiento, an te la autoridad pertinente, dentro del plazo de 
dos años, de un plan maestro de canales de regadío,  sin perjuicio del plan maestro de 
evacuación de aguas lluvias. La responsabilidad por  este último está radicada en el Ministerio 
de Obras Públicas (red primaria) y Ministerio de Vi vienda y Urbanismo (red secundaria).  
 
Sin perjuicio de lo anterior, se faculta al Sr. Alc alde para pactar las cláusulas principales o 
accesorias que fueren convenientes para el mejor re sguardo de los intereses municipales.  
  
4.- MODIFICACIÓN DE CONCESIÓN CONTRATO DE PARQUÍMETROS  
Sr. Alcalde y señores Concejales analizan el siguiente documento que expone el Director Tránsito: 

SOCIEDAD INMOVILIARIA E INVERSIONES SAN GABRIEL LTDA.
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CALLES CONCESIONADAS EN LA 

CIUDAD DE QUILLOTA

Calle Entre

� Blanco Prat y Chacabuco

� Blanco Chacabuco y Maipú

� Blanco Maipú y Concepción

� Blanco Concepción y Pudeto

� O'Higgins Prat  y  Chacabuco

� O'Higgins Chacabuco  y Maipú

� O'Higgins Maipú y  Concepción

� O'Higgins Maipú y  Concepción

� O'Higgins Concepción y Pudeto

� San Martin Chacabuco y 18  de Septiembre

� San Martin Maipú y Chacabuco

� San Martin Concepción y Maipú

� San Martin Concepción y Pudeto

Soc. Inm. E Inv. San Gabriel Ltda.
 

 
 

CALLES CONCESIONADAS EN LA 

CIUDAD DE QUILLOTA
Calles Entre

� Pinto Chacabuco  y 18 de Septiembre

� Pinto Chacabuco y Maipú

� Pinto Concepción y Maipú

� Pinto Concepción y Pudeto

� Prat Freire y O'Higgins

� Chacabuco Carrera y Pinto

� Chacabuco Pinto y San Martin

� Chacabuco San Martin y O'Higgins

� Chacabuco O'Higgins y Freire

� Chacabuco Freire y Blanco

� Concepción Carrera y Bulnes

� Concepción Pinto y Carrera

� Concepción O'Higgins y San Martin

� Pudeto San Martin y Pinto

� Pudeto O'Higgins  y  San Martin

� Pudeto O'Higgins y Freire

Soc. Inm. E Inv. San Gabriel Ltda.
 

 
 

Soc. Inm. E Inv. San Gabriel Ltda.
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Soc. Inm. E Inv. San Gabriel Ltda.
 

 

Propuesta para mantener dotación 

de trabajadores y equilibrar ingresos

� Al cerrar las calles por el proceso de reparación y 
remodelación, nuestro deseo como empresa es seguir 
contando con el personal que es nuestra dotación 
permanente ya hace mas de un año, al igual que muchos 
nos confiamos de nuestros trabajos para adquirir 
obligaciones, nuestros trabajadores sienten la 
incertidumbre de quedar sin  trabajo, nuestra intención es 
seguir contando con ellos y mantener nuestra escalas de 
ingresos para poder seguir cumpliendo con nuestras 
obligaciones adquiridas durante la licitación.

Soc. Inm. E Inv. San Gabriel Ltda.
 

 
 

Soc. Inm. E Inv. San Gabriel Ltda.
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Soc. Inm. E Inv. San Gabriel Ltda.
 

 
Luego de debatir las diferentes alternativas con el Concejo Municipal y la empresa concesionaria del 
Contrato de Parquímetros de Quillota y de acuerdo al contrato vigente el Sr. Alcalde y Sres. 
Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N° 51/12 : Por unanimidad se aprueba: 

a) Trasladar el Estacionamiento de la Zona Alta de Parquímetro ubicado en los siguientes 
tramos: Tramo de calle Prat entre O` Higgins y Frei re; tramo de calle O`Higgins entre 
Chacabuco y Prat; tramos de Chacabuco entre San Mar tín y O`Higgins y entre O`Higgins y 
Freire; tramo de calle San Martín entre Chacabuco y  18 de Septiembre y tramo de calle Pinto, 
entre Chacabuco y 18 de Septiembre, por las siguien tes calles: a)Tramo de calle Merced 
entre Prat y Colegio Robert and Rose; b) Tramos de calle Maipú entre San Martín y 
O´Higgins vereda sur, O´Higgins vereda sur y Freire , Freire y Blanco vereda sur y Blanco y 
Condell vereda sur (1/2 cuadra) y tramo de calle Sa n Martín entre Maipú y Concepción 
vereda oriente. 

b) Habilitar un Estacionamiento Reservado para Alcalde  y ocho Estacionamientos Reservados 
para Concejales y Autoridades en Calle Maipú frente  al Edificio Consistorial, y en el resto de 
la cuadra hasta Calle San Martín se Prohíbe Estacio nar, excepto a Vehículos Municipales y 
otros Autorizados por Alcaldía.  
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5.- ASIGNACIÓN ESPECIAL A FUNCIONARIOS DE SAPU CENTRO D E SALUD DR. MIGUEL 
CONCHA. 

Sr. Alcalde y señores Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente:  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff se inhabilita.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N° 52/12 : Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Fernando Puentes 
Wasaff,  se aprueba renovar la Asignación especial de caráct er transitorio para funcionarios/as 
de Atención Primaria de Salud Municipal de Quillota , que cumplan labores extraordinarias en 
SAPU Servicio de Atención Primaria de Urgencia Comu nal, Centro de Salud Dr. Miguel Concha, 
por necesidades del servicio, consistente en otorga r un incremento del 10% (diez por ciento) 
de recargo al valor de horas extraordinarias, tanto  en horario de 17:20 hasta 21:00 horas como 
en horario de  21:00 horas en adelante y los días s ábados, domingos y festivos, por aplicación 
de artículo 45 Ley Nº19.378 Estatuto de Atención Pr imaria de Salud Municipal, modificado por 
Ley Nº20.157. Esta asignación transitoria durará ha sta el 31 de diciembre de 2012, y tiene un 
costo total de $ 5.604.404.- (Cinco millones seisci entos cuatro mil cuatrocientos cuatro pesos) 
con cargo a Convenio Servicio de Atención Primaria de Urgencia. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  sol ic i ta forma lmente que se exi ja 
consignar e l  Nombre del Médico en la Hoja Rama.  
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6.- INFORME CONTRATOS A HONORARIOS 2012 . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolució n siguiente: 
 
ACUERDO N°53/12 : Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l 
Concejo Munic ipal  tomó conocimiento del  s iguiente O rd. Nº19/2012 de 25 de 
Enero de 2012 Jefe de Recursos Humanos y Gest ión Ad ministrat iva(s) a Sr.  
Secretar io Munic ipal ,   
documento que informa acerca de Contratos a Honorar ios durante el  año 
2012:  
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SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 04/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2012    
LMG/HCM/DMB/bof/amv.- 

20 
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7.- INFORME JURIDICO- CONVENIO DE COOPERACIÓN CON CORPORACIÓN CULTURAL DE  
     LA Vª REGIÓN. 
 
Sr. Alcalde y señores Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente:  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 54/12 : Por unanimidad se aprueba la part ic ipación de la I .  
Munic ipal idad de Qui l lo ta en la Corporación Cultura l  de la V Región, por 
t ratarse de una ent idad de Derecho Pr ivado s in f ine s de lucro, dest inado a la 
promoción y d i fusión del Arte y la  Cultura, como as í mismo el  pago de la 
cuota de incorporación y anual,  como Socia Act iva,  de $200.000 (anuales).  
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:20 horas. 
 

 
 
 
 
 
 

 DIONISIO MANZO BARBOZA   DR. LUIS MELLA GAJARDO 
ARQUITECTO 
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